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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

ARG

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@[] .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wywieszanie, czyszczenie 1 biezgcg konserwacje skrzynek legowych dla ptakéw prowadzi si¢ w okresie

od
A. 16 kwietnia do konca maja.
B. 16 czerwca do konca lipca.
C. 16 sierpnia do konca wrzesnia.
D. 16 pazdziernika do konca kwietnia.
Zadanie 2.
Dziataniem wptywajgcym na podniesienie odpornosci drzewostanow jest
A. zaktadanie remiz.
B. usuwanie podszytow.
C. usuwanie drzew dziuplastych.
D. zakladanie plantacji nasiennych.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono imago 1 obraz zerowania owada zaliczanego do grupy szkodnikow

A. upraw i mtodnikéw sosnowych.
B. upraw i mtodnikéw swierkowych.
C. pierwotnych drzewostanow sosnowych.
D. pierwotnych drzewostanow §wierkowych.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono objawy porazenia przez
A. Armillaria mellea.
B. Lophodermium pinastri.
C. Microsphaera alphitoides.
D. Heterobasidion annosum.
Zadanie 5.

Celem kontroli liczebnosci szkodnikow korzeni w glebie jest uzyskanie informacji o zagrozeniu szkotek

1 upraw przez

A.

B.
C.
D

kornika drukarza, bielojada olbrzymiego i cetynca wigkszego.
szeliniaka sosnowca, smolika znaczonego i sieciecha nieglgbka.
poprocha cetyniaka, strzygonie¢ choindwke i zawisaka borowca.
chrabaszcza majowego, guniaka czerwczyka i watkarza lipczyka.
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Zadanie 6.

Uszkodzenie pnia drzewka w postaci zdartej kory z wldknistymi strzgpami na goérnej czgdci rany,
powstate na skutek uderzenia porozem, wycierania scyputu lub ocierania si¢ tulowiem to

A. osmykiwanie.

B. spalowanie.

C. zgryzanie.

D. ztamanie.
Zadanie 7.

Jednym ze sposobéw ochrony zasiewoéw w szkoétkach przed przymrozkami jest

A. zraszanie.

B. zacienianie.
C. wykaszanie.
D. wapnowanie.

Zadanie 8.

Sztuczne zakazanie pniakéw powstajacych w okresie czyszczen i1 trzebiezy zawiesing zarodnikow
grzyba konkurencyjnego (Phlebiopsis gigantea), jest stosowane przeciwko

A. opience miodowe;j.

B. czyreniowi ogniowemu.

C. Zzoblciakowi siarkowemu.

D. korzeniowcowi wieloletniemu.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono piktogram oznaczajacy
A. konieczno$¢ uzywania opryskiwacza.
B. $rodek szkodliwy dla runa lesnego.

C. konieczno$¢ uzywania opylacza.
D. s$rodek gotowy do uzycia.

Zadanie 10.
Stopien zagrozenia pozarowego lasu okresla si¢ na podstawie pomiaréw wilgotnosci $ciotki, wilgotnosci
wzglednej powietrza i wspotczynnika opadowego, wykonywanych o godzinie

A, 9%i15%
B. 7%i15%
C. 9%i13%
D. 7%i13%
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Zadanie 11.

Pas przeciwpozarowy wykonywany réwnolegle do linii kolejowej, na ktérej prowadzony jest ruch,
w formie dwdch bruzd o szeroko$ci co najmniej 2 m, odleglych od siebie od 10 do 15 m i potaczonych
ze sobg co 25 do 50 m pasami poprzecznymi tej samej szerokosci, to pas typu

A, A

B. BK

C. C

D. D
Zadanie 12.

Na siedlisku Léw, w warunkach silnie zadarnionej pokrywy gleby pracochtonno$é zwiazana
z zabezpieczeniem repelentem uprawy bukowej o pow. 2,5 ha na podstawie tabel wynosi

Stopnie trudnosci prac wykonywanych na uprawach, plantacjach i w drzewostanach
Siedliska
Rodzaj poknywy runa wg Siedliska b Siedliska losowe BAr bagienny Bory
Lp. | Instukcii Urzqdzania Lasu | *1¢dis "b iz bez aleséw i olesy wysokagsrakie
z1994r. h(?eiinr?‘[—u o Borowe goérskie bez L el i bagienne
LA boru bagiernego By gorsas gorskie
Bez zislonej poknnay,
1 pokywa mszysla | Il 1} v
i zazieleniona
2 Zadarmionc | I v v
3 | Silnie radaminna i [\ IV Y
4 | Zdziczata 1] IV N v
Katalog norm czasuv dla poszczegolnych grup z zakresu zagospodarowania lasu (fragment)
Norma czasu w roboczogodzinach (r-g)
Lp. Wyszcze gdlnisnie J.mi. na jednostke miary w stopniu frudnaosci Kod czynnoici
| Il il I\ A%
Iaberpieczanie upraw pZed - - ——
1 e L e 1 ha 12,2 143 16,2 20,0 23,5 ZAB-REPEL
A. 358r-g
B. 423r-g
C. 50,0r-g
D. 588r-g
Zadanie 13.
Orientacyjna liczba sadzonek dgbu na 1 ha odnowien sztucznych wynosi
A.  2+3 tys. szt.
B. 3+5 tys. szt.
C. 4+5 tys. szt.
D. 6+8tys. szt.
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Zadanie 14.
W opisie wydzielenia w formie & w
A, 07
B. 358
c. 7
D. 75
Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono liscie i owoce dgbu

A. bezszyputkowego.

B. szyputkowego.
C. czerwonego.
D. korkowego.
Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono szyszke z rodzaju
A. Pinus.
B. Picea.
C. Abies.

D. Psedotsuga.

Zadanie 17.
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, czynnik zadrzewienia ma warto$¢

Zbior nasion z drzew stojacych jest zabroniony przy temperaturze powietrza ponizej

A. 5°C
B. 0°C
C. -5°C
D. -20°C
Zadanie 18.

Nadzor bezposredni stosuje si¢ przy

A. wykaszaniu upraw.

B. re¢cznym darciu pasow.

C. zbiorze nasion z drzew lezacych.
D. zbiorze nasion z drzew stojgcych.

Zadanie 19.

Przed catkowitym dojrzeniem zbiera si¢ nasiona:

A. brzozy, wigzu, jodly.

B. jesionu, klonu, graba.

C. dgbu, buka, kasztanowca.
D. sosny, $wierka, modrzewia,
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Zadanie 20.

W drzewostanie poddanym trzebiezy wczesnej wyrdznia si¢ nastepujgce kategorie drzew

A. drzewa dorodne, pozyteczne i szkodliwe.

B. drzewa doborowe, pozyteczne i1 szkodliwe.

C. drzewa dorodne, pozyteczne i przeszkadzajace.
D. drzewa doborowe, pozyteczne i przeszkadzajace.

Zadanie 21.
Materiat sadzeniowy o symbolu produkeyjnym 1/2 oznacza

A. 3-letnia sadzonke z nasienia, nie szk6tkowana.

B. 3-letnig sadzonke z nasienia, szkdtkowana po 1 roku.
C. 3-letnig sadzonke z nasienia, szk6tkowang po 2 roku.
D. 2-letnig sadzonke z nasienia, szkétkowang po 1 roku.

Zadanie 22.

Szkotkowanie sadzonek drzew gatunkow lisciastych przeprowadza si¢ najczesciej w miesigcach

A. marcuikwietniu.

B. czerwcu i lipcu.

C. lipcu i sierpniu.

D. pazdzierniku i listopadzie.

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono li§¢

A. klonu jawora.

B. jarzgba brekinii.

C. klonu zwyczajnego.
D. jarzgba szwedzkiego.

Zadanie 24.
Uktad typow siedliskowych lasu terenéw nizinnych ze wzgledu na malejaca wilgotnod$¢ i zyznos$c
siedliska jest nastepujacy:

A. Ol BMs$w, LMw, Bs

B. Msw, Bs, Ol, LMw

C. LMw, Ol, Bs, BMsw

D. Ol LMw, BMéw, Bs

Strona 6z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.
W drzewostanie uzytkowanym r¢bnig gniazdowa zupeing (II1 b) stosuje si¢ odnowienie

A. sztuczne na gniazdach i powierzchni migdzygniazdowe;.
B. naturalne na gniazdach i powierzchni migdzygniazdowe;.
C. sztuczne na gniazdach i naturalne na powierzchni mi¢gdzygniazdowe;.
D. naturalne na gniazdach i sztuczne na powierzchni mi¢dzygniazdowej.

Zadanie 26.
Zalecanym sposobem sadzenia So 1/0 w odnowieniach jest sadzenie
A. w dolek.
B. wszparg.
C. wjamke.
D. mechaniczne.
Zadanie 27.

Na gruntach o nadmiernym uwilgotnieniu, na zmrozowiskach 1 powierzchniach silnie

zachwaszczajacych sig, zalecanym sposobem przygotowania gleby jest

A. formowanie rabat.

B. wyorywanie bruzd.

C. wyorywanie bruzd z dnem wywyzszonym.
D. wyorywanie bruzd ze spulchnieniem ich dna.

Zadanie 28.
W typie drzewostanu zapisanym symbolem So Sw Brz, przyktadowy sktad gatunkowy odnowienia jest
nastgpujacy:

A. So 50, Sw 20, Brz 20, Dbb in. 10

B. Brz 50, Sw 20, So 20, Dbb i in. 10

C. Sw 50, Dbb 20, So 20, Brziin. 10
D. So 50, Brz 20, Ew 20, Dbb i in. 10

Zadanie 29.
Drzewa lesne, ktérych populacje, klony i mieszance nadaja si¢ do hodowli w uprawach plantacyjnych to
A. deby.
B. osiki.
C. jodly.
D. sosny.
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Zadanie 30.
Uprawa pochodzenia sztucznego, ktéra w wyniku oceny udatnosci upraw uzyskala oceng o symbolu
klasyfikacyjnym 2-1, to uprawa

A. dobra.

B. przepadia.

C. zadowalajgca.
D. bardzo dobra.

Zadanie 31.

Pracownicy zatrudnieni przy smarowaniu ran po odcietych gateziach powinni stosowac
A. rekawice i okulary ochronne.
B. kombinezony ochronne.

C. buty i maski ochronne.
D. fartuchy ochronne.

Zadanie 32.

Prace pielggnacyjne wykonywane w okresie dojrzewania drzewostanu majgce na celu utrzymanie
zwarcia i zachowanie odpowiedniej liczby drzew o najlepszej jako$ci i najwigkszej migzszo$ci nazywa

sig

A. trzebiezami péZznymi.

B. trzebiezami wczesnymi.

C. czyszczeniami pdznymi.

D. czyszczeniami péZznymi.
Zadanie 33.

Narzegdziem stosowanym do wyréwnywania powierzchni gleby, spulchniania jej wierzchniej warstwy
oraz kruszenia bryt i wyciggania rozlogéw chwastow jest

A. opielacz.

B. brona zebata.

C. phlugofrezarka.
D. plug dwuodkladnicowy.

Zadanie 34.
Uprawy powstate w wyniku zalesien gruntow porolnych podlegaja obligatoryjnej ocenie w

A. pigtym roku istnienia.
B. czwartym roku istnienia.
C. trzecim roku istnienia.
D. drugim roku istnienia.
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Zadanie 35.

Jezeli przyjeta liczba sadzonek buka na powierzchni 1 ha wynosi 8 tys. szt., to do odnowienia
powierzchni 0,75 ha potrzeba

A. 0,06 tys. szt.

B 0,60 tys. szt.
C. 6,00 tys. szt.
D. 66,00 tys. szt.
Zadanie 36.
Gatunkiem fownym w Polsce nie jest
A. stonka.
B. cyranka.
C. kuropatwa.
D. krzyzowka.
Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiajagcym budowe wienca jelenia szlachetnego (Cervus elaphus) strzatka wskazano

A. nadoczniak. N
oczniak. \S‘b

B.
C. opierak. y
D. rozg. 4

Zadanie 38.

Do plochaczy zaliczane s3

A. cocker-spaniele.
B. jagdteriery.
C. jamniki.

D. wyzly.
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Zadanie 39.

Obszar obejmujacy zachowane w stanie naturalnym lub mato zmienionym ekosystemy, w tym siedliska
przyrodnicze, a takze okres$lone gatunki roslin i zwierzat, elementy przyrody nieozywionej, majace
istotng wartos¢ przyrodniczg, kulturowg lub naukowg nazywamy

A. obszarem chronionego krajobrazu.
B. parkiem krajobrazowym.

C. parkiem narodowym.

D. rezerwatem przyrody.

Zadanie 40.
Promien catoroczne;j strefy ochrony wokot gniazd bielika (Haliaeetus albicilla) wynosi do
A.  100m
B 200 m
C. 500m
D. 1000 m
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